



Человек во Вселенной

Мы давно хотели съездить в планетарий, и вот наша мечта осуществилась.

Наш седьмой класс вместе с классным руководителем Мариной Геннадьевной Колосовой отправился в Новосибирск. Первым делом мы обследовали весь планетарий. И вот что мы увидели.

На первом этаже находится киоск, в котором продают различные сувениры: подвески, значки, серёжки, футболки, кружки, игрушки, пазлы – и всё на тему космоса. На втором этаже мы увидели чёрную дыру, электрический прозрачный шар, объёмную схему Солнечной системы, космические весы, встав на которые, можно узнать, сколько бы ты весил на других планетах. Потом к нам подошёл экскурсовод и показал интересный опыт с лампочкой, в которой находился газ. Как только он её подносил к электрическому шару, она начинала светиться.

И вот мы в комнате с огромным куполом в 16 метров в диаметре. Чтобы лучше разглядеть звёздное небо, мы легли на голубые сиденья и отключили звук у телефонов. Кто-то включил камеру, чтобы снять весь процесс. Когда свет погасили, и мы, лежащие под куполом, погрузились в звёздный мир Вселенной. Мы увидели космос, Солнечную систему, узнали особенности планет, какая там температура и что предстоит сделать человеку, чтобы увидеть небесные тела ещё ближе. Люди Земли ещё недостаточно подготовлены к тому, чтобы жить на какой-либо другой планете.

Когда мы ехали домой, все были полны новых впечатлений и эмоций, каждый думал о космосе и о том, что представляет собой человек во Вселенной.

Вероника ТРАПЕЗНИКОВА,
Сузунская школа №2

Вот так исполнилась моя мечта детства

Прошедший год мне запомнился тем, что я побывала в центре «Океан».

Смена была не простая, а по программе «Вектор успеха. Ученическое самоуправление». Каждый день кураторы проводили лекции, направленные на развитие школьного самоуправления, где рассказывали нам про основные проблемы, с которыми можно столкнуться, будучи участником совета школы. Спустя несколько дней у нас начался форум, где мы создавали план для всех школьных советов России. На протяжении насыщенных дней форума у нас проходило по 4-5 лекций в день, где каждый мог себя проявить и выделиться.

Океанская лагерная жизнь показала себя во всей красе! На смене было 18 отрядов и 400 ребят из разных областей. Приехали из Томской, Омской, Кемеровской, Сахалинской, Тюменской, Свердловской и Челябинской областей, Алтайского края и Ямало-Ненецкого автономного округа. Из Новосибирской области прилетело 13 человек, включая меня и Дарью Чанову из моей школы. В своём 12 отряде из 36 человек я была одна из нашей делегации, но мне это не помешало стать стар-



шим советником и быть лидером для всего отряда.

Каждые четыре дня нам выдавались задания, прописывались темы для мероприятий, которые нужно провести в отряде. По итогам смены мой 12 отряд занял 2 место.

Вот так исполнилась моя мечта детства – побывать в «Океане». Мне нравится участвовать в разных мероприятиях, проявлять активность и покорять всё новые и новые вершины. В будущем мечтаю сама стать вожатой в таком детском центре.

Полина НУРИЕВА,
Сузунская школа №301

А может стану депутатом

В декабре прошла одна из самых интересных поездок, которые у меня были – в Законодательное Собрание области.

Эта экскурсия, организованная администрацией и молодёжным парламентом нашего района, стала отличной возможностью для учащихся приблизиться к миру политики и понять механизмы принятия законов.

Сначала нас провели в главный зал, где депутаты принимают законы. Мы присутствовали на 52 сессии Законодательного Собрания Новосибирской области седьмого созыва. А затем для нас организовали экскурсию по зданию Заксобрании, показывая истори-

ческие залы и залы заседаний, рассказали о всех председателях и истории создания этого органа. Мы также пообщались с Андреем Ивановичем Шимкивом. Он проводил нас в главный зал и во время сессии представил депутатам.

По итогам поездки я отметила для себя, что она была очень познавательной и помогла мне лучше понять процесс принятия законов. Я надеюсь, что в будущем ещё не раз присутствую на таких сессиях, а может, когда-нибудь и сама стану её участником.

Елизавета ВОРОНКОВА,
Сузунская школа №2

Читать не вредно, вредно не читать!

В последнее время школьники стали меньше читать книги! И напрасно!

Читать полезно, потому что чтение развивает интеллект, повышает грамотность, расширяет кругозор. В книгах мы узнаем много нового и интересного, а также увеличиваем свой словарный запас.

Нужно читать регулярно! Это развивает память и мышление, воображение и творческие способности. Чтение помогает лучше общаться с людьми, развивает навыки красивой речи и учит рассуждать, анализировать. Это основа успешности в школе и во взрослой жизни. Не забывайте популярную сейчас фразу: «Читать не вредно, вредно не читать!»

Мы провели опрос о самых любимых книгах среди учеников разных классов и учителей в нашей школе, и таковыми оказались: М. Булгаков «Мастер и Маргарита», Т. М. Рид «Всадник без головы», Д.К. Роулинг «Гарри Поттер» и другие фантасти, А. Пушкин «Барышня-крестьянка» и «Дубровский», Ф. Достоевский «Преступление и наказание», стихи С. Есенина и русские народные сказки. Взрослые посоветовали детям читать классику и роман Н. Островского «Как закалялась сталь»!

Мы сделали выводы, что не у всех есть любимые книги, наверно, потому что мало читают.

Друзья, читайте книги и живите под девизом: «Ни дня без чтения!»

Маргарита МАКСУТОВА,
Сузунская школа №301



Экскурсия в «Новую жизнь»

Юнiores Сузунской средней школы №301 побывали на экскурсии в редакции газеты «Новая жизнь», в сердце сузунской журналистики, чтобы увидеть, как создаются новости и формируется общественное мнение.

Ребята узнали, что каждая статья начинается с идеи, которая затем превращается в текст, проходит редактуру и, наконец, попадает на страницы газеты.

Юнiores удивило, что в 1931 году, когда вышел первый номер, районная газета носила название «Социалистическая стройка», затем – «Большевистская правда», «Колхозная правда», а с 1965 года появилось современное название – «Новая жизнь».

«Экскурсия в редакцию газеты была замечательной! Нам рассказали много интересного о процессе создания газеты от написания статей до самой печати. Очень впечатлило, как

такое малое количество людей делают такую большую работу за такой короткий срок!» – поделилась впечатлениями Анна Зверева.

Все участники покинули редакцию с новыми идеями и вдохновением, готовые к новым свершениям в мире слова.

Благодарим редакцию газеты «Новая жизнь» за тёплый приём и интересную экскурсию.

Юнiores Сузунской школы №301